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Betreff: 
Verlängerung der Amtszeit des aktuellen Jugendgemeinderats  
 
Beschlussvorschlag: 
Die Amtszeit des aktuellen, in der Zeit vom 17. Mai bis 5. Juni 2019 gewählten 
Jugendgemeinderats wird um höchstens 1 Jahr verlängert. 
 
 
 
 
 
Begründung: 
Die Amtszeit des Jugendgemeinderats beträgt entsprechend § 6 der vom Gemeinderat 
beschlossenen Richtlinien für den Jugendgemeinderat (siehe Anlage) 2 Jahre. Die Amtszeit 
des aktuellen, im Zeitraum vom 17. Mai bis 5. Juni 2019 gewählten Jugendgemeinderats 
würde daher im Juli 2021 enden, die Neuwahlen wären damit im Frühjahr 2021 
durchzuführen. Da sich die mit der Corona-Pandemie verbundenen Schutzmaßnahmen auch 
erheblich auf die Arbeit des Jugendgemeinderats auswirken, hat sich dieser in seiner Sitzung 
am 1. Oktober 2020 einstimmig dafür ausgesprochen, den Gemeinderat um eine 
Verlängerung der Amtszeit des aktuellen Jugendgemeinderats um höchstens 1 Jahr zu 
bitten.  
Derzeit können viele der üblichen Aktivitäten des Jugendgemeinderats wie z. B. die JGR-
Partys, die Beachparty oder die zusammen mit den Winnender Schulen durchgeführte 
Bachputzete wegen der Corona-Pandemie nicht durchgeführt werden. Dadurch ist es auch 
nicht möglich, dass die bereits länger tätigen Jugendgemeinderäte das entsprechende 
„Know-How“ an die erstmals in den Jugendgemeinderat gewählten Mitglieder weitergeben 
können, was die künftige Durchführung dieser Veranstaltungen gefährdet. Mit einer 
Verlängerung der Amtszeit um ca. 1 Jahr verbindet der Jugendgemeinderat die Hoffnung, 
dass es in der verlängerten Amtszeit wieder möglich sein wird, die genannten 
Veranstaltungen durchzuführen. 
Dies würde auch die Möglichkeit eröffnen, die in letzter Zeit meist im Juli erfolgte 
Amtseinsetzung wieder auf einen früheren Zeitpunkt zu legen, da der Juli wegen der 
innerhalb dieses Zeitraums stattfindenden Klassenfahrten der Schulen sowie im Hinblick auf 
die anschließenden langen Schulferien ein eher ungünstiger Zeitpunkt ist. Angedacht ist eine 
Durchführung der nächsten Jugendgemeinderatswahl im März 2022, so dass die 
Amtseinsetzung im April oder spätestens Mai erfolgen könnte. Die genauen Wahltermine 
werden nach § 5 der Richtlinien für den Jugendgemeinderat vor jeder Wahl in Abstimmung 
mit dem Jugendgemeinderat festgelegt.  
Ein weiterer Gesichtspunkt für eine Verlängerung der Amtszeit ist auch die Unsicherheit, wie 
sich die Corona-Pandemie auf die anstehende Neuwahl des Jugendgemeinderats auswirken 
könnte. Die reine Durchführung der Wahl, die ja bereits seit längerer Zeit online erfolgt, wäre 
davon eher weniger betroffen. Angesichts der aktuell nicht durchführbaren Veranstaltungen 
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ist jedoch davon auszugehen, dass der Jugendgemeinderat bei den Jugendlichen weniger 
präsent als sonst ist und es daher auch schwieriger werden könnte, eine ausreichende Zahl 
von Bewerbern zu finden. 
Der Gemeinderat wird daher gebeten, einer Verlängerung der Amtszeit des aktuellen 
Jugendgemeinderats um höchstens 1 Jahr zuzustimmen. 
 
 
Anlagen:  

Anlage_Richtlinien Neufassung 2017 
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